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Ortsteilrat Linderbach Erfurt, 07.10.2022 

OR LIN/006/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Linderbach am 22.09.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Edmund-Schaefer-Platz 

11, 99098 Erfurt-Linderbach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Heider 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerverein Linderbach e. V. - Oktoberfest 

1784/22 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 5.1. 1. Änderung der Geschäftsordnung für die Ortsteilräte 1088/22 
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 5.2. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung (Anlage 5 - Orts-

teilverfassung) 

0546/22 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Bürgeranliegen Baumaßnahme Edmund-Schäfer-Platz  

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.06.2022 

 

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

1. Beschluss:  

Die Tagesordnung wird um folgende Punkte erweitert. 

 

5.  Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

5.2. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung (Anlage 5 - Ortsteilverfassung) 

 

Die folgenden Punkte verschieben sich entsprechend. 

 

Abweichend von der geltenden Geschäftsordnung für Ortsteilräte wird die Tagesordnung 

der öffentlichen Sitzung um die Aufnahme der Drucksache 0754/22 (derzeit Bestandteil 

der nicht-öffentlichen Tagesordnung) beantragt. 

 

Begründung 

Unter Verweis auf den Beschluss des Thüringer Oberverwaltungsgerichts vom 14.06.2021 – 

3 ZKO 434/17 ist ein Verstoß gegen den Öffentlichkeitsgrundsatz gefasster Beschlüsse zu 

heilen. 

Der bislang fehlerhafte Ausschluss der Öffentlichkeit im Rahmen der Befassung des Orts-

teilrates mit Stadtratsvorlagen wird durch eine Änderung des Paragraphen 2 Abs. 2a der 

GO auf den Weg gebracht und soll im dritten Quartal durch den Stadtrat beschlossen wer-

den. 
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Das heißt, gemäß Paragraph 40 ThürKO gilt der Grundsatz der Öffentlichkeit solange keine 

Gründe im Sinne des Paragraphen 2 Abs. 2 Buchstabe b, c und d der Geschäftsordnung für 

Ortsteilräte entgegenstehen. 

Bis zum Inkrafttreten der neuen Geschäftsordnung soll mit oben angeführtem Beschluss 

die fehlerhafte Beteiligung geheilt werden. 

 

2. Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung auf-

genommen werden: 

 

3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Bürgerverein Linderbach e. V. 

- Oktoberfest 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 3.1. erweitert. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerverein Linderbach e. V. - Oktoberfest 

1784/22 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Bürgerver-

ein Linderbach e. V. zur Vorbereitung und Durchführung des traditionellen Oktoberfestes 

finanzielle Mittel in Höhe von 550,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 5.1. 1. Änderung der Geschäftsordnung für die Ortsteilräte 1088/22 

   

zur Kenntnis genommen  

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat Linderbach nimmt die DS 1088/22 - 1. Änderung der Geschäftsordnung für 

die Ortsteilräte zur Kenntnis. 
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 5.2. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung (Anlage 5 - Orts-

teilverfassung) 

0546/22 

   

bestätigt mit Änderungen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat Linderbach stimmt der DS 0546/ 22 – Satzung zur Änderung der Hauptsat-

zung (Anlage 5 - Ortsteilverfassung) – unter Berücksichtigung des Änderungsantrages zu. 

 

Der Ortsteilbürgermeister wird beauftragt, folgende Änderungsanträge zu stellen: 

 

Änderung in der Anlage 1 - Ortsteilverfassung zur Drucksache (Änderung fett und unterstri-

chen): 

 

1. Anlage 1 – Seite 1: § 2 – Änderung im Punkt (2) 

 

Ist Hält er eine Entscheidung des Ortsteilrats für rechtswidrig, so hat er ihren Vollzug aus-

zusetzen und sie zu beanstanden. 

 

Begründung : 

Im letzten Satz wird die Meinung des Oberbürgermeisters als rechtsverbindlich festgelegt.  

Damit kann er den Vollzug einer Entscheidung des Ortsteilrats aussetzen, wenn er sie für 

rechtswidrig hält. 

Die Entscheidungen des Ortsteilrates dürfen aber nicht an die Ansichten des Oberbürger-

meisters gekoppelt werden. 

In rechtlichen Fragen sollten/ müssen die Entscheidungen der Justiz beachtet werden. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Bachmahd 

Der Ortsteilrat lobt die Firma Luckner Garten- und Landschaftsbau GmbH für die sehr gute 

Grasmahd am Bach zur Vorbereitung auf die Bachpflege. 

 

GVZ 

Mittlerweile wurden in der Musterhausausstellung ein Pool und eine Hollywoodschaukel 

aufgestellt. Der Ortsteilrat bittet um die Klärung, ob die dort anwesende Person dauerhaft 

wohnhaft sei. Wenn ja, wo wird beispielsweise deren Müll entsorgt? Es wurden vermehrt 

Anfragen wegen illegaler Müllentsorgung in dem Bereich an den Ortsteilrat gestellt. 

 

Mulcharbeiten 

Der Ortsteilrat bemängelt die diesjährigen Mulcharbeiten bspw. an der Weimarischen 

Straße. Vor dem Mulchen wurde der Müll nicht eingesammelt, sodass Dieser mit klein ge-

häckselt wurde. Zukünftig ist darauf zu achten, dass der Müll vorher beseitigt wird. 
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 6.1. Bürgeranliegen Baumaßnahme Edmund-Schäfer-Platz  

   

Der anwesenden Bürgerin wurden ausführlich die individuellen Fragen zu ihrem Grund-

stück beantwortet.  

 

Die Kritik an der kurzfristigen Information der betroffenen Bürger sei berechtigt. Es wird 

um Nachsicht gebeten, da der langfristige Ausfall der zu dem Zeitpunkt zuständigen Mit-

arbeiterin zu diesem Missverständnis führte. 

 

Bei weiteren Fragen könne sich die Bürgerin an die Vertreter des Tiefbau- und Verkehrsam-

tes wenden. 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.06.2022 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Heider gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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